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qual idade maximiza VET

Considerando o custo I de implantação, o preço de venda p da madeira, o 
volume v de madeira produzida, a taxa r de retorno desejada, e a idade de 

corte t da madeira, teremos máximo VET quando:

ICA/v = [r (1 - I/(p v)] / (1- e-rt)



qual idade maximiza IMA e VET?

Ou seja

existem valores de I, p, r e V para os quais é 
possível definir uma idade que é 

simultaneamente ótima
volumétrica e economicamente

Juntando a condição para maximizar IMA

com a condição para maximizar VET

teremos a condição para que ótimo volumétrico e econômico aconteçam

ICA/v = 1/t

ICA/v = [r (1 - I/(p v)] / (1- e-rt)

I/p = v [1 – (1- e-rt) / rt]



idade ótima volumétrica pode ser maior que idade ótima econômica?

É possível demonstrar que existem custos de implantação I e preços p que geram rotações 
economicamente ótimas mais longas que rotações volumetricamente ótimas,

desde que sejam utilizadas

taxas de retorno

inferiores ou próximas ao

inverso da idade para a qual o IMA é máximo!
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teste de assimilação – segunda parte


